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La C.A.P. Sura Mare:
s e  impun măsuri hotărite pentru 
folosirea la maximum a fiecărui 

moment bun de lucru!
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Vizita de lucru a
to v a ră ş u lu i  NICOLAE CEAUŞESCU, 

împreună cu tovarăşa ELENA CEAUŞESCU, 
în judeţul Constanta

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedinte
le Republicii Socialiste Ro
mânia, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu au efectuat, 
în cursul dimineţii de joi, o 
vizită de lucru în judeţul 
Constanţa.

Noua înlîlnire -a tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu cu oa
menii muncii din judeţul Con
stanţa — care se înscrie în 
practica statornicită de secre
tarul general al partidului de 
a se consulta permanent cu 
făuritorii de bunuri materiale 
din toa'te sectoarele economi
ei naţionale — are loc în at
mosfera de intensă activitate 
pe care întregul nostru po
por o desfăşoară pentru în
deplinirea cu succes â sarci
nilor de plan pe acest an şi 
pe întregul cincinal, pentru 
înfăptuirea hotărlrilor celui 
de-al XIII-lea Congres al 
partidului.

Printr-o semnificativă coin
cidenţă, vizita de lucru s-a 
desfăşurat în ziua cind se îm
plinesc 21 de ani de cînd 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
dind expresie voinţei comu
niştilor, tuturor oamenilor 
muncii, a întregii noastre na
ţiuni, a ales pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în suprema 
funcţie de conducere în par
tid. Prin* această opţiune is
torică, de însemnătate hotă- 
ritoare pentru destinele pa
triei, ale poporului s-au des
chis noi şi luminoase orizon
turi pe calea construirii so
cialismului şi comunismului 
pe pămîntul României.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

tovarăşa Elena Ceauşescu au 
fost primiţi pretutindeni pa 
parcursul vizitei cu sentimen
te de profundă dragoste şi 
stimă de oamenii muncii con- 
stănţeni, care au exprimat re
cunoştinţa lor fierbinte pen
tru grija permanentă manifes
tată faţă de dezvoltarea jude
ţului, a întregii ţări, pentru 
îmbunătăţirea continuă a 
muncii şi vieţii tuturor cetă
ţenilor patriei.

Primul punct al vizitei l-a 
constituit Şantierul Centralei 
nuclcaro-electrice de la Cer
navodă, obiectiv de cea mai 
mare însemnătate pentru rea
lizarea programului românesc 
de dezvoltare a energeticii 
nucleare.

In faţa unor panouri şi gra
fice este analizat stadiul ac
tual al construcţiei primei 
centrale nuclearo-electrice a 
ţării, prevăzută cu 5 reactoa
re, fiecare avînd o putere in
stalată de 700 MW. Centrala 
face parte din programul na
ţional de energie nucleară, e- 
laborat sub conducerea ne
mijlocită şi cu aportul deter
minant al tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu — program de im
portanţă vitală pentru pro
gresul economic şi social al 
patriei. Potrivit directivelor 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, astfel dc obiective 
energetice urmează a se con
strui şi în alte zone ale ţării.

Secretarului general al par
tidului i se raportează că la 
primul grup nuclearo-electric 
lucrările de construcţie la 
principalele clădiri sínt ter
minate, asigurîndu-se astfel 
condiţiile desfăşurării monta
jului echipamentelor tehnolo

gice. S-a arătat că şi la cea 
de-a doua unitate lucrările de 
execuţie sínt avansate, urmînd 
ca în aproximativ două luni 
să înceapă montajul. La ce
lelalte grupuri nuclearoelectri- 
ce se lucrează, de asemenea, 
intens, constructorii depunînd 
eforturi susţinute în vederea 
recuperării unor rămîneri în 
urmă şi încadrării în grafi
cele de execuţie la zi.

Miniştrii prezenţi au rapor
tat secretarului general al 
partidului asupra măsurilor 
tehnico-organizatorice luate in 
scopul asimilării şi livrării la 
termen a materialelor, utilaje
lor şi echipamentelor nece
sare construcţiei centralei, 
creşterii gradului de integrare 
în ţara noastră a unor mate- 
iale, echipamente şi utilaje 
ecesare centralelor nuclearo- 

electrice.
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

tovarăşa Elena Ceauşescu au 
fost invitaţi să viziteze reac
torul primului grup energetic. 
Aici au fost prezentate teh
nologiile de montaj al echi
pamentelor nuclearo-electrice 
corespunzător normelor şi 
practicilor internaţionale în 
acest domeniu. Date fiind 
complexitatea şi importanţa 
deosebită a unor asemenea 
lucrări, secretarul general al 
partidului a atras atenţia a- 
supra măsurilor ce trebuie 
luate în continuare pentru a- 
sigurarea deplină a gradului 
de securitate a agregatelor în 
exploatare.

Au fost examinate, totoda
tă, posibilităţile de creştere 
a ritmului lucrărilor, asigu-

(C on tinuare  în  pag a I l l-a )

24 iulie. în drumul dintre 
Şura Mare şi satul Hamba 
purtăm o discuţie „furtunoa
să“ cu ing. Ion Procopie di
rectorul S.M.A. Sibiu. „M-aţi 
criticat în ziar că-mi stau 
combinele. Da stau! îmi lip
sesc acumulatoare şi curele de 
schimb. Din 3 curele doar 
una-i bună. Eu sînt de vină 
pentru asta?“

Nu ne propunem să ana
lizăm cine anume e de vină 
că ne aflăm în plină campa
nie de seceriş şi că sínt situa
ţii, din păcate frecvente, cînd 
combinele se defectează în 
timpul funcţionării, că lip
sesc unele organe de schimb 
sau că cele mai multe din 
curele sínt de calitate neco
respunzătoare. Toate aceste 
aspecte, ţin de domeniul tre
cutului şi trebuiau soluţiona
te în perioadele cînd combi
nele se aflau sub copertine. 
Or, dacă ne amintim bine, în 
acele perioade, din unităţile 
S.M.A. am primit asigurări că 
totul este bine şi frumos şi că 
în actuala campanie combi
nele vor funcţiona ireproşabil. 
Cum funcţionează rezultă din 
statisticile, de pînă în pre
zent, cum vor funcţiona — 
sperăm că timpul frumos se 
va stabiliza în toate zonele — 
vom vedea în continuare.

Ajungem în terenul „Moiş- 
te“. Şase combine (eombinerl 
Ilie Hrişcu, Georg Frölich, 
Hans Schuster, Constantin 
Macrea, Friedrich Schuller, 
Nicolae Stănuţ) aşteptau ora 
cînd inginerul şef al C.A.P., 
Ovidiu Demian, va hotărî că 
lanul de grîu (soiul Fundulea 
29, recunoscut pentru sămîn- 
ţă) a ajuns la coeficientul de 
umiditate admis. Profităm de 
pauză şi purtăm o discuţie în 
grup cu combiner». Aflăm că 
in urmă cu o jumătate de o- 
ră au fost, aduse curele de 
schimb. întrebăm cum expli
că productivitatea scăzută la 
seceriş cu ca re se lucrează la 
C.A.P. Şura Mare. Mai precis 
întrebăm de ce din planul de 
236 hectare a fost recoltat 
griul doar de pe 28 hectare?

DIN SUMAR
* Despre universităţile 

populare ale „Asociaţiunii“ •  
Fotbal pregătiri

(In pagina a Il-a)
•  De la Inspectoratul ju

deţean şcolar: Detaşări şi în
cadrări pentru suplinire în 
anul şcolar 1986—1987

(în pagina a IlI-a)

Ni s-a răspuns că timpul ne
favorabil a fost de vină. Com- 
parînd orele bune de lucru 
cu suprafaţa recoltată şi numă
rul de combine a rezultat că 
s-a lucrat cu rezultate mult sub 
posibilităţi. Atunci a fost scos 
la iveală un alt argument: 
„Am zăpăcit tobele la seceri
şul orzului. Lanurile de orz 
au fost foarte îmburuienate!“. 
Trecem peste aceste aspecte şi 
readucem din nou în atenţia 
mecanicilor agricoli că cerea
lele păioase se realizează în 
întregime mecanizat. Ei fer
tilizează, ei pregătesc patul 
germinativ, ei administrează 
erbieidele. Or, heajunsurile din 
lanuri (densitate neuniformă, 
porţiuni excesiv de îmburuie
nate) se datoresc nercspectării 
tehnologiei cadru stabilită de 
Ministerul Agriculturii pentru 
fiecare zonă agricolă. Reve- 

.nind la problema productivi
tăţii pe combină, mecanicul 
de întreţinere Mihail Müller, 
prezent la punctul de recol
tare, a fost de acord cu noi 
că o combină, folosită modest 
poate recolta griul de pe o 
suprafaţă de minimum 90 ari 
IX- oră. în aceste condiţii pla
nul de 4 hectare pe combină 
cit s-a stabilit la S.A.P. Şura 
Mare ni se pare necorespun
zător. In 8 ore cu timp fa
vorabil, aşa cum s-au petre
cut lucrurile ieri, fiecare com
bină putea secera grîul de pe 
minimum 1 hectare. Aceasta 
înseamnă că printr-o bună or
ganizare a muncii formaţia de 
seceriş de aici (8 combine) 
poate realiza o viteză zilnică 
de minimum 50 hectare, cu 
alte cuvinte poate finaliza, se
cerişul griului în 4 zile. bune 
de lucru.

Secerişul nu e o poveste cu 
feţi frumoşi. De seceriş tre
buie să se ocupe organizatori 
de excepţie, capabili să stă- 
pînească toţi oamenii din sub
ordine şi să-i determine să 
lucreze la nivelul proiectat al 
utilajelor. Aşa ar trebui să fa
că şi inginerul Ovidiu Demian.

I. FLESCHIN

Buna organizare 
a muncii

îşi arată roadele
Colectivul de oameni ai 

muncii de la I.U.P.S. Sibiu, 
mobilizat exemplar pentru 
înfăptuirea sarcinilor încre
dinţate, raportează obţinerea 
unor însemnate realizări. în  
această lună, aşa după cum 
decurge activitatea, se preli- 
mină să se obţină o producţie 
marfă suplimentară de aproa
pe un milion lei. Buna orga
nizare a muncii şi eforturile 
făcute pe linia asigurării con
diţiilor tehnico-materiale au 
înregistrat rezultate aprecia
bile şi la indicatorii calitativi, 
ai eficienţei. Astfel, în com
paraţie cu primul semestru 
din anul trecut, în acest an 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producţie marfă au fost re
duse cu 12 lei, iar cele mate
riale cu 18,4 lei, realizări ce 
au permis încadrarea în li
mita maximă dată prin plan 
pentru perioada la care ne 
referim şi, totodată, înregis
trarea unui plus de valoare 
nou creată.

Concomitent cu desfăşura
rea producţiei se fac pregăti
rile de rigoare pentru adu
narea generală a oamenilor 
muncii, prilej de ■ analiză a 
modului cum s-a acţionat pînă 
în prezent şi, mai ales. pen
tru stabilirea măsurilor nece
sare îndeplinirii tuturor indi
catorilor, respectiv a - recupe
rării restanţelor înregistrate 
la producţia marfă vîndută şi 
încasată şi la beneficii. în ve
derea aplicării cu fermitate a 
cerinţelor autoconducerii, au- 
togestiunii şi autofinanţării.

(C. B.)

1 0R6AMZAREA $1 MODERNIZAREA PRO D U CŢIEI-

cerin ţe obiective ale dezvoltării intensive, 
ale creşterii eficienţei economicei

[forturi orientate spre atingerea scopului 
propus — reducerea costurilor de producţie

Realizarea exemplară a 
prevederilor de plan pe acest 
an şi întregul cincinal prin 
valorificarea superioară a, re
surselor materiale şi umane, 
a condiţiilor tehnice existen
te, reprezintă pentru fiecare 
întreprindere o preocupare de 
prim ordin. Acest salt calita
tiv include necondiţionat mai 
buna organizare a producţiei 
şi a muncii, promovarea pe 
scară largă a progresului teh
nic şi pe această bază redu
cerea continuă a consumuri
lor materiale şi energetice.

La fabrica „Metalurgica" 
Sibiu, o astfel de opţiune a 
început să fie materializată 
prin acţiuni susţinute pe linia 
înnoirii producţiei, îmbunătă
ţirii tehnologiilor de fabrica
ţie cu asigurarea creşterii e- 
ficienţei economice. Numai în 
anul 1985 au fost asimilate şi

puse în fabricaţie un număr 
de 106 produse noi, din care 
unele de mare cerinţă pen
tru activitatea altor sectoare: 
„autobasculanta cu benă în
călzită pentru transport lig
nit“ sau „autovehicul pentru 
transport animale" ş.a., la ca
re adăugăm reproiectarea 
constructivă a altor produse 
cum este „remorca furgon i- 
zotermă", realizări ce au asi
gurat un grad de înnoire şi 
modernizare a producţiei de
90,3 la sută. Cu privire la in
troducerea de tehnologii noi 
şi extinderea celor avansate 
cum sínt turnarea în cochilă 
a unor piese metalice şi gău- 
rirea pe dispozitive multiax, 
acestea au permis obţinerea

(Continuare în pag. a IlI-a) 
ec. Cornel JUCAN

La LU.P.S. Sibiu a crescut • nivelul tehnic şi calitativ al pro
duselor. Imaginea înfăţişează activitatea de montaj a moto- 
ferăstrăului „Retezat“ Foto: Fred NUSS
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Despre universităţile populare ale „Asociaţiunii“

înfiinţarea de universităţi 
populare a preocupat Asocia- 
ţiunea din dorinţa de extin
dere a influenţei culturale a- 
supra diferitelor categorii de 
public, prin conferinţe pentru 
adulţi. Aşadar s-a considerat 
propunerea lui Iuliu Moisil 
(discutată de Comitetul Cen
tral la 13 iunie 1905) de a se 
organiza „cursuri poporale 
după felul universităţilor li
bere obicinuite în Germania", 
iar raportul general înaintat 
adunării generale din anul 
1908 (Şimleu) insistă asupra 
obligaţiilor Asociaţiunii faţă 
de principalii ei susţinători, 
adică faţă de cărturari. In a- 
cest cadru se aprecia că nu
meroasele conferinţe pentru 
intelectuali, conduse de Aso- 
« iaţiune, „vor putea ţine Iá
éul universităţilor populare, 
atlt de cunoscute şi atît_ de 
binefăcătoare în străină
tate“. Ideea va reveni

în discursul rostit de An
drei Bârseanu la deschi
derea adunării generale 
din anul 1912 (Sibiu), cînd 
preşedintele Asociaţiunii în
treba „dacă n-am putea avea 
şi noi o Universitate popu
lară (întrucît) condiţiile pen
tru o astfel de instituţie nu 
ne lipsesc“. Andrei Bârseanu 
era stimulat de „ce a izbutit 
a face cu rezultat aşa de stră
lucit neobositul apostol de la 
Văleni", fiind vorba, evident, 
despre cursurile de vară or
ganizate de Nicolae lorga, şi 
atrăgea atenţia secţiilor ştiin- 
ţifice-literare asupra acestei 
posibilităţi de îmbogăţire a 
sistemului de propagandă cul
turală a Asociaţiunii. O ase
menea încercare semnalăm la 
Blaj, unde comitetul central 
al despărţămintului a hotărit 
(30 decembrie 1912) inaugu
rarea unei „Academii popu
lare“, dar abia în august 
1923 Gh. Bogdan-Duicâ va 
propune introducerea univer
sităţilor populare în cadrele 
Asociaţiunii, după ce la 28 ia
nuarie 1923 se deschiseseră 
cursurile Universităţii popu
lare din Cluj, în cadrul căre
ia Gh. Bogdan-Duică susţinea 
„lecţiile“ de literatura româ
nă, Iuliu Moldovan pe cele 
de igienă, iar N. Drăganu şi 
Th. Capidan pe cele de lim
ba română. La 10 octombrie

Locurile libere la treapta a ll-a (cl. XI) 
învăţămint de zi şi seral 

pentru a doua sesiune
Nr.
•ar*.)

Unitatea
şcolară Localitatea Profila! Limba de 

predare
Locuri libere

seral

1. Lie. ind- mecanică română 49 54
„Independenţa* Sibiu germană 25
2. Lie. ind, „7 ind. română 15 s

Noiembrie" Sibiu uşoară germană 32 —
3. Lie. ind. nr. l Sibiu mecanică română 14 —

germană 18 —
electro- română 2 99
tehnică germană 17 —

4. Li*, ind. nr. 2 Sibiu mecanică română — 16
electro- română 3 H
tehnică ■

5 Lie. ind. nr. 3 Sibiu mecanică română 19 7
prel. română 11 —
lemnului

6. Lie. ind. nr. 4 Sibiu mecanică română 72 9
7. Lie. ind. nr. S Sibiu electro- română

tehnică 8 —
bid. română
alimentară — 19

8, Lie. ind. nr. 6 Sibiu mecanică română 14 28
construcţii româna 51 2

9. Lie. ind. nr. 7 Sibiu mecanică română — 10
electro- română — 13
tehnică
construcţii română 45 —

.*• Lk. economic Sibiu economic română — —
alim. română
publică — 2

îl. Liceul niat.-lízieá mecanică română 1 —
or. 1 Sibiu germană 4 20

12. Lie. mat.-fiaică mat. fizică română — 36
„Gh. Lazar* Sibiu mecanică română — 40

13. Lie. hid. nr. 1 Mediaş mecanică română 34 15
electro- română
tehnică 13 —
mine, petrol română 114

14 Me. kid. nr. 2 Mediaş mecanică română — 33
tS . Lie. ind. mecanică română 2 —
„Ax. Sever" Mediaş maghiară îi —
id Lie. ind. mecanică română • 3 —
„St. L. Roth" Mediaş
17. Lie bid. md. română 36 —
„Vitrometan* Mediaş uşoară
3». Lie. ind. Agnita mecanică română — 23

\ bid. română — 2«
uşoară

IS. Lie. bid. mecanică română 29 —
„Textila“ Cisnădie ind. uşoară română 34 4
2«. Lie. ind. ehim. md. română — 16
»Carbosin* Copşa Mică metalurgie română 9 —
21. Lie. ind. Mîrşa mecanică română 18 70
32. Şc. generală Dumbrăveni mecanică română — 2
23. .Şe. generală Cisnădie mecanică română — 12
74 Şe. generală Ocna mecanică română — 2«

Sibiului
20. Şc. generala Sălişte md. română M 1

uşoară
26. !$*:. g enere la Tălrnatiu mecanică română — 34

i*uL română — 3»
JS S S L

1924 a avut loc, tot la Cluj, 
adunarea de constituire a 
„Extensiunii universitare“, a- 
sociaţie iniţiată de universita-' 
rii clujeni şi din al cărei 
prim comitet făceau parte: 
Al. Lapedatu (preşedinte de 
onoare), Virgil Bărbat (pre
şedinte), PI. Ştefăneseu-Goan- 
gă (secretar general), Vasile 
Bogrea, N. Drăganu, Sextil 
Puşcariu, Silviu Dragomir şi 
alţii. Actul de constituire era 
însă semnat şi de alţii, între 
care „astriştii“: Gh. Bogdan- 
Duică, I. Lupaş, Onisifor 
Ghibu, datorită cărora, proba
bil, s-a solicitat şi sprijinul 
Asociaţiunii din Sibiu, reali- 
zîndu-se o rodnică colaborare 
în viitorii ani. „Extensiunea 
universitară“ dorea să desfă
şoare o campanie de propa
gandă culturală prin confe
rinţe şi publicaţii de populari
zare, superioară celei realiza
te de „Universitatea popu
lară“, ceea ce a şi reuşit în 
majoritatea centrelor mari ale 
Transilvaniei şi Banatului eu 
sprijinul consistent al Minis
terului Cultelor şi Artelor 
(ministru era Al. Lapedatu) 
şi chiar al Asociaţiunii.

Raportul secretarului gene
ral al secţiilor ştiinţifice-lite- 
rare ale Asociaţiunii (I. A- 
gârbiceanu) în legătură cu 
activitatea desfăşurată de a-  
cestea în perioada 14 iunie 
1930—21 mai 1931, cuprindea 
informaţii despre „Universi
tatea poporală“, iniţiată de 
biroul secţiilor eu prilejul 
consfătuirii din 10 septembrie
1930, intenţionînd a fi înfiin
ţată în cursul anului 1930—
1931. La 27 septembrie 1930, 
în şedinţa plenară a seeţiilor 
(Cluj) s-a dezbătut proiectul 
programului cursurilor Uni
versităţii populare, condusă 
de Iuliu Haţieganu, iar la 30 
octombrie şi 16 noiembrie 
1930 s-au ţinut consfătuiri 
cu membrii secţiilor care 
s-au oferit să ţină cursuri, 
răspunzând apelului lansat la 
15 septembrie 1930, pentru 
definitivarea orarului. In pe
rioada 24 noiembrie 1930—12 
februarie 1931, s-au desfăşurat 
12 cursuri In cadrul cărora 
s-au prezentat 94 conferinţe 
„pentru slujbaşii inferiori, 
miei negustori,- comercianţi, 
meseriaşi, muncitori calificaţi, 
calfe etc.“, urmărindu-se „îm
bogăţirea cunoştinţelor aces
tui public şi încadrarea Iui 
sufletească în ritmul vieţii şi 
al actualităţii culturale, ştiin
ţifice, economice şi naţionale 
româneşti“. Dintre „materiile“ 
şi conducătorii cursurilor 
menţionăm: Literatura româ
nă (Gh. Bogdan-Duică), Edu
caţie şi cultură (P. Roşea), Is
toria românilor (I. Lupaş),

Geografia economică a Româ
niei (I. Florinescu), Economia 
politică (Vasile Vlaicu), Pre
gătirea industrială (L. Rusu), 
Vecinii României (I. Florines
cu), Constituţia României (L. 
Chirilă), Igiena aplicată (M. 
Zolog), Limba română (C. Su- 
deţeanu) Enciclopedia muzi
cală (Augustin Bena).

In perioada 1931 —1932, des- 
părţămîntul Sălişte iniţiase 
ciclul „Explicarea timpului 
nostru“, „adevărate cursuri 
de Universitate populară“ — 
cum se aprecia în raportul 
Comitetului Central, iar din 
1933, în despărţămîntul Sibiu 
(preşedinte Silviu Ţeposu) va, 
activa o Universitate popu
lară, cu acţiuni culturale bi~ 
săptămînale pentru publicul 
„mijlociu“ al oraşului, oferind 
cunoştinţe de cultură genera
lă şi de utilitate practică.

Prin adresa nr. 162/14 de
cembrie 1932, conducerea des- 
părţămlntului Sibiu informa 
Comitetul Central că Ia 11 ia
nuarie 1933 va avea loc des
chiderea oficială a Universi
tăţii populare (dar se va re
aliza la 16 ianuarie 1933), al 
cărei program (tipărit prin a- 
fişe) cuprindea şase cursuri, 
între care „legislaţia munci
torească“, legislaţia fiscală, 
psihologie experimentală 
(pentru alegerea meseriilor), 
de limbă şi literatură româ
nă. Cursurile se vor desfăşu
ra în sala „Reuniunii naţio
nale a meseriaşilor români“ şi 
în cartierele oraşului,

In şedinţă Comitetului Cen
tral (14 ianuarie 1933) s-a a- 
probat propunerea lui Gh. 
Bogdan-Duică de a se trimite 
tuturor despărlămintelor a- 
cest program, cu îndemnuri 
de a imita această iniţiativă 
frumoasă a despărţămintului 
Sibiu.

Activitatea universităţilor 
populare s-a întrerupt din 
cauza consecinţelor Dictatului 
de la Viena (1940), eînd pe 
primul plan al programului 
Asociaţiunii s-a situat lupta 
pentru reîntregirea ţării, pen
tru apărarea intereselor na
ţionale grav afectate de eve
nimentele din acei ani. Va 
continua să activeze însă „U- 
niversitatea liberă muncito
rească“ a despărţămintului 
Braşov, care numai între 3 
octombrie 1943—30 aprilie 
1944 a organizat 28 conferin
ţe pentru muncitori (dumini
ca), cărora Ie era dedicată şi 
„Pagina muncitorului“ inau
gurată la 29 septembrie 1943. 
în „Gazeta Transilvaniei“, ca
re din aprilie 1941 a apărut 
sub egida Asociaţiunii, situ- 
îndu-se pe o poziţie demo
crată.

dr. 1‘amlil MATEI

PotbaNjircjgăLi ri
Gaz metan—Dinamo B. 1 - 3  ( 0 — 2 )

Gazul metan şi-a reluat 
pregătirile în vederea noului 
campionat. In lotul aflat sub 
conducerea tehnică a antre
norilor Filip Staudt şi Con
stantin Olteanu au apărut o 
serie de noutăţi în persoana 
tinerilor Benő Alexandru, 
Gheorghe Bora (ambii de la 
Eleetromureş Tg. Mureş), Dó
réi Flichiş (de la Unirea 
Ocna Sibiului) şi loan Sără- 
şan (de la Carbomet Copşa 
Mică). A revenit, de aseme
nea, în lotul medieşean Du
mitru Solomon (de la Metalul
I.O.S.). In primul meci de 
verificare gaziştii au Intilnit 
miercuri, 23 Vil, pe teren 
propriu, echipa Dinamo 
Bucureşti, în compania căreia 
au realizat o partidă plăcută, 
eu faze interesante, victoria 
revenind formaţiei bucureşte- 
ne, evident superioară, cu 
Cămătaru şi Bălăci care au 
sporit, primul, forţa de atac, 
iar al doilea creativitatea li
niei de mijloc a dinamovişli- 
lor. De altfel, la originea pri
mului gol înscris de Andone 
(min. 25) se găseşte pasa lu
cidă a lui Bălăci. în replică, 
med ieşenii încearcă poarta 
lui Moraru' prin Harbădă 
(min. 33, şut periculos jos) 
şi Ciofîcă (min. .39), pentru 
eu peste un minut, Cămătar»

— după o preluare pe piept 
şi un şut ta firul ierbii la 
colţul lung, fă centrarea lui 
Al. Nicolae, să ridice scorul 
la 2—0..

Schimbări în ambele for
maţii după pauză şi în min. 
60 Bocăzar reduce din handi
cap reluînd frumos, dintr-o 
bucată, la centrarea lui So
lomon. Tot Solomon centrea
ză de pe dreapta ín min. 73 
şi Kusch ratează de puţin 
posibilitatea Iui . .. 2—2. în 
sfirşit, Al. Nicolae înscrie în 
min. 80, din penalti, acordat 
cu destulă uşurinţă de arbi
trul A. Căpilnaş la interven
ţia lui Szebin, la balon şi 
nu ia picioarele lui Lupeseu, 
pătruns perpendicular în 
careu.

Formaţiile: Gaz metan:
Munteanu — Potor, Biro, 
Moş, Aioman — Dulău, Har
bădă, Benő — Ologu, Bora, 
Ciofică. Au mâi jucat: Solo
mon, Cula, Kusch, Langa, 
Flichiş, Gligor, Bocăzar şi 
Sărăşan. Dinamo Bucureşti: 
Moraru — .Ier călău. Baicea, 
Al. Nicolae, Stăneseu — An
done, Dragnea, Orae, Bălăci
— Damaschin, Cămătaru. Au 
mai jucat: Prunea, Suciu, 
Varga, Mihăeseu, Lupeseu şi 
Gr. Saca.

Rogen SALCU

Turism

Concursurile
verii

La sfîrşitul săptămînii tre
cute in munţii Făgăraş şi 
Cindrel s-au desfăşurat trei 
din cele mai importante con
cursuri de turism-sportiv ale 
verii.

„Cupa crestei Făgăraşului*,
organizată pentru a patra oa
ră consecutiv de puternica] 
cerc de turism alpin al A.S. 
Carpaţi Mîrşa — „Veniţi cu 
noi“ — a prilejuit confrunta
rea a 26 echipaje aparţinînd 
celor 14 cercuri şi cluburi de 
pţofil din Braşov, Mediaş, 
Cisnădie şi Sibiu. Proba de 
parcurgere a traseului (care 
a măsurat 12—13 ore de 
mers, 2021 m urcuş, 1665 m 
coborire), cu plafon de alti
tudine 2371 m (Vf. BudiSla- 
vu) desfăşurată parţial pe 
ploaie, cu gheaţă şi descăr
cări electrice, a solicitat la 
maximum atît condiţia fizică 
a competitorilor, cit şi cunoş
tinţele tehnico-aplicative. No
tabil este faptul că in pofida 
acestor dificultăţi, de la iocul 
de start — Podu Olt’ — co
muna Turnu Roşu — peste 
Chica Petrelor — lacul A- 
vrig — pînă la cabana Poia
na Neamţului (locul de sosi
re) nu au fost înregistrate a- 
bandonurj sau accidente. De
partajarea a fost făcută la 
probele de orientare şi de a- 
cordare a primului ajutor. 
In urma cumulului de punc
te la cele 5 probe, locul X şi 
trofeul acestei ediţii au reve
nit echipajului Excelsior 
(D.J.P.Tc. Sibiu. cond. I. Ru
pă) cu 1 425 p, locul II 
— Alpin club „Indepen
denţa“, 1 418 p. şi locul 
HI — „Adonis“ („Aiitomeea- 
nica" Mediaş) — 1417 p. Lău
dabilă este şi iniţiativa orga
nizatorilor de a executa în 
cadrul acestei acţiuni şi re- 
marcarea traseelor Turnu Ro
şu — Chica Petrelor (datorat 
cercului „Cindrel“) şi Lacul 
Avrig — Bîreaeiu („Veniţi cu 
noi“ Mîrşa).

„Cupa Negoiu" aflată la a 
H-a ediţie, în organizarea 
cercului de turism omonim 
(A.C.J. Sibiu) a fost dedicată 
„Zilei constructorului“. Au 
participat reprezentanţi din 
19 cluburi de profil din Că- 
lan, Oţelu Roşu, Alba Iulia, 
Vîleea, Ploieşti şi Sibiu,

Proba de traseu a început 
din tabăra de corturi (30 ia 
număr), instalată în liziera 
sud-esţieă a pădurii de sub 
Vf. Bătrîna şi a condus pe 
marcajul de creastă peste 
Rozdeşti, Nieuleşti, Cindrel o 
coborire prin căldarea glacia
ră a Iujbei, Cînaia, Şerbănei.

Pe acest traseu (foarte cir
culat) urmind să se realizeze 
o probă surpriză, participan
ţii la concurs au depoluat zo
na limitrofă drumului de 
creastă, adunînd sute de cu
tii de conserve goale şi alte 
„materiale“ abandonate de 
trecătorii certaţi cu etica 
muntelui, eînd de fapt proba 
consta în recunoaşterea unor 
obiective de pe acest parcurs 
pe baza unor fotografii pre
zentate în final de organiza
tori. După parcurgerea tu
turor probelor, juriul de-con
curs a atribuit .Cupa Nego
iu“ cercului ci ■ sm „Vîn- 
turariţa". din Rn> Vilma. Lo
cul IT a re m it  clubului 
„Puncte cardin-op* din Alba 
iulia. iar loc-I ui clubului 
Ciiicas clin Ploieşti.

„Gupa tipografilor", aflată 
ia a IV-a ediţie, s-a desfăşu
rat pe două trasee cuprinse 
intre satul Sîbiel — cabana 
Fîntînele şj a revenit echipa
jelor întreprinderilor poligra
fice Oradea şi „Filarel“ Bucu
reşti. O comportare meritorie 
au avut şi componenţii 
cercurilor de turism „Acul 
Gleopatrei“. (locul III, cond
V. Galea>, „Temerarii“ si „Si- 
biniensis“ din Sibiu

Următoarea acţiune de tu
rism sportiv va avea Ioc în 
.3 august a.f. în Dumbrava, 
unde se va desfăşura proba 
de orientare din cadrul on- 
cursului republican al dru
meţilor „Ştafeta munţilor“ — 
elapa judeţeană. M .
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Vizita de lucru a
to v a r ă ş u lu i  NICOLAE CEAUŞESCU, 

împreună cu tovarăşa ELENA CEAUŞESCU, 
în judeţul Constanţa

(Urmare din pag. I)
rîndu-se respectarea strictă a 
normelor privind calitatea şi 
controlul tuturor instalaţiilor.

In sala maşinilor pentru 
turboagregatul nr. 1 a fost 
analizat stadiul lucrărilor de 
construcţie şi montaj şi s-a 
cerut accelerarea punerii în 
funcţiune a agregatelor şi 
scurtării ciclurilor d t montaj.

La reactorul nr. 2 a fost 
prezentată tehnologia avansa
tă de construcţie, care mă
reşte substanţial productivi
tatea muncii faţă de proce
deele clasice şi reduce durata 
de execuţie a obiectivelor. S-a 
pus în evidenţă experienţa a- 
cumulată de constructori, ca
re asigură condiţii pentru e- 
xecutarea, îritr-un ritm mai 
intens, a lucrărilor la cele
lalte unităţi ale centralei nu- 
clearo-electrice de la Cerna
vodă.

In cursul dialogului de lu
cru cu miniştri, cu ceilalţi 
factori de răspundere, cu spe
cialiştii, secretarul general al 
partidului a subliniat în mod 
deosebit cerinţa accelerării 
ritmului lucrărilor de con
strucţie, astfel încît ultimul 
grup al centralei să fie dat în 
funcţiune în devans. S-a in
dicat, în acelaşi timp, minis
terelor, unităţilor furnizoare 
de materiale şi echipamente 
tehnologice să acţioneze cu 
hotărâre pentru asimilarea a- 
cestora în cit mai scurt timp.

A fost trasată sarcina or
ganizării In întreprinderile 
metalurgice a unor secţii spe
ciale de elaborare şi prelu
crare a oţelului, care să asi
gure un nivel înalt de spe
cializare a oamenilor. De a- 
semenea, s-a cerut ca în uni
tăţile constructoare de maşini, 
în sectoarele şi secţiile spe
cializate, activitatea produc- 
uvă să fie organizată în trei 
schimburi, pentru a se asigu
ra ritmul de realizare a uti
lajelor corespunzător grafice
lor de punere în funcţiune a 
grupurilor din cadrul centra
lei nuclearoelectrice.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
a cerut să se asigure pretu
tindeni ordine şi disciplină în 
toate sectoarele de activitate, 
să se lucreze cu cea mai înal
tă exigenţă, să fie luate toate 
măsurile pentru realizarea u- 
nor lucrări de cea mai bună 
calitate, atît în construcţii cit 
şi în producţia de utilaje. Le
gat de aceasta, a fost pusă în 
evidenţă marea răspundere ce 
revine conducerilor de între
prinderi, centralei industriale, 
tuturor ministerelor în pregă
tirea temeinică, în perfecţio
narea profesională a întregu
lui personal muncitor.

In încheierea vizitei, luîn- 
du-şi rămas bun de la con
structorii centralei nuclearo
electrice de la Cernavodă, to- 
tarăşul Nicolae Ceauşescu i-a 
felicitat pentru' activitatea şi 
rezultatele obţinute pînă acum 
în realizarea acestui principal 
obiectiv energetic, pentru ni
velul tehnic ridicat la care 
execută lucrări complexe şi 
le-a adresat urarea de a rea
liza in cele mai bune condiţii 
această primă centrală nu- 
clearoeleetrieă românească, de 
a contribui astfel la creşterea 
potenţialului energetic al ţă
rii, la asigurarea independen
ţei sale energetice. Conducă
torul partidului şi statului 
nostru le-a urat noi succese 
in întreaga activitate, multă 
sănătate şi fericire.

îndemnurile şi urările se
cretarului general al partidu
lui au fost primite cu deose
bită satisfacţie de toţi cei pre
zenţi, care s-au angajat să 
acţioneze pentru asigurarea 
unei înalte eficiente şi cali
tăţi la ţoale lucrările de con
strucţie şi montaj ale acestui 
important obiectiv.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au vizitat, în continuare, în
treprinderea agricolă de stat 
Poarta Albă.

Gazdele au prezentat modul 
de folosinţă a pămîntului, 
structura culturilor în cadrul 
C.U.A.S.C. Castelu şi I.A.S, 
Poarta Albă, a cărei suprafa
ţă arabilă este aproape în to
talitate irigată.

Informînd despre producţii
le medii la hectar obţinute in 
acest an la grîu şi orz — su
perioare prevederilor de plan 
— s-a arătat eă există toate 
condiţiile pentru înregistra
rea unor rezultate bune şi la 
celelalte culturi — porumb, 
leguminoase, plante tehnice.

A fost examinat, în conti
nuare, un lot experimental de 
porumb, Tie peste 100 hectare, 
cultivat cu hibrizi de înaltă 
productivitate realizaţi de 
specialiştii institutului de Ia 
Fundulea.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a apreciat că, după cum se 
prezintă această cultură, tre
buie să se obţină producţii ri
dicate — de aproape 30 tone 
ştiuleţi la hectar.

S-a vizitat o solă de po
rumb în care această cultură 
este intercalată cu soia, me
todă care asigură obţinerea 
unor recolte mari, precum şi 
câmpuri de soia, în două va
riante de însăroînţare.

Apreciind rezultatele obţi
nute, secretarul general a) 
partidului a indicat să se ex
tindă sistemul de culturi in
tercalate, care asigură o folo
sire intensivă a terenului şi, 
prin aceasta, px-oducţii sporite 
Ia hectar.

La plecare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a adresat 
celor prezenţi felicitări pen
tru producţiile obţinute la orz 
şi grîu — âpi'eciind eă ele pu
teau fi şi mai mari — precum 
şi pentru culturile fi’umoase 
de porumb şi soia. Secretarul 
general al partidului a ară
tat că există toate condiţiile 
penti'u a se obţine rezultate 
şi mai bune.

Vizita de lucru a continuat 
în comuna Mihail Kogălni- 
eeanu, pe raza căreia îşi des
k's0?’“ activitatea mai multe 
unităţi agricole, între care 
întreprinderea agricolă de 
stat, Asociaţia economică in- 
ţercooperatistă de creştere şi 
ingrăşare a ovinelor, Coopera
tiva agricolă de producţie.

Tovai'ăşul Nicolae Ceauşescu 
a fost invitat să ia cunoştin
ţă de i’ezultatele obţinute, la 
ferma nr. .9, cu profil zooteh
nic, a I.A.S, Mihail Kogălni- 
ceanu.

Secretarul genera] al parti
dului a apreciat rezultatele 
obţinute şi a indicat specialiş
tilor prezenţi să -continue mo
dernizarea adăposturilor, să 
folosească în mod corespunză
tor spaţiile dintre grajduri 
prin plantarea de pomi, în 
special duzi, necesari serici- 

' culturii, ceea ce va influenţa 
favorabil şi microclimatul în 
perioada de vară. De aseme
nea, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a cerut să fie ur
mărite şi respectate întocmai 
prevederile programului de a- 
meliorare a pajiştilor, să se 
extindă păşuriatul natural al 
animalelor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu, au 
vizitat, în continuare, o cu
prinzătoare expoziţie, care 
pre/intă realizări ale oameni
lor muncii din agricultura 
judeţului Constanţa, cu deo
sebire în anii ce au trecut de 
la Congi'esul al IX-lea al par
tidului. Datorită importante
lor investiţii, agricultura ju
deţului dispune în prezent de 
o puternică bază tehnieo- 
materială, peste 80 la sxxtă din 
»»prafaţe arabilă fiind ame

najată pentru irigat. In acest 
fel, producţiile au sporit con
tinuu, ceea ce a permis uni
tăţilor agricole de stat şi c o o 
p e r a t i s te  să livreze la fondul 
de stat cantităţi tot mai mari 
de produse. Au crescut cores
punzător efectivele de anima
le şi pi-oducţiile animaliere.

Discutînd cu cei prezenţi 
despre modul în care se des
făşoară lucrările agricole de 
sezon, secretarul general al 
partidului 'a cerut organelor 
agricole să pregătească eu 
deosebită atenţie, cu multă o- 
perativitate campania de re
coltare a culturilor de floa- 
rea-soarelui şi sfeclă-de-zahăr, 
deoax-ece stadiul de vegetaţie 
al acestora este luai avansat 
ca în alţi ani.

Interesîndu-se de modul 
cum se desfăşoară progx-amul 
de dezvoltare a patrimoniului 
pomicol şi viticol, secretarul 
general al partidului a cerut 
specialiştilor să urgenteze a- 
menajăi’ile de vii şi livezi pe 
supx’afeţele stabilite din zonele 
de deal.

Abordîfid aspecte are indus
triei piscicole, tovarăşul. 
Nicolae Ceauşescu a indicat 
să se revadă programul de 
pescuit în apele Mării Negre, 
să se doteze flota de pescuit, 
penti’u a se crea condiţii de 
valorificare superioară a aces
tei bogăţii naturale.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a felicitat la încheierea vizi
tei, pe producătorii agricoli 
din judeţul Constanţa pentru 
rezultatele pe care le-au ob
ţinut în activitatea din zoo
tehnie şi cultura de eîmp şi 
le-a urat să obţină rezultate 
tot mai bune, recolte tot mai 
mari, pe măsura eforturilor 
ee le face statul nosti'U, ju
deţul Constanţa fiind unul din 
judeţele cu cea mai mare su
prafaţă irigată; ca urmare şi 
producţiile unităţilor agi’icole 
de aici se cuvine să fie din 
ce în ce mai mari.

T o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşei Elena- 
Ceauşescu le-au fost adresate,' 
în toate unităţile vizitate, cele 
mai calde mulţumiri pentru 
vizită, cuvinte de respectuoa
sa px-eţuire, expresii ale dra
gostei şi stimei celor ce mun
cesc în acest frumos judeţ al 
tărin Pentru indicaţiile primi
te cu acest prilej, cadrele de 
conducere din unităţile vizi
tate au da't secretarului gene
ral al partidului asiguraxea 
muncitorilor şi specialiştilor 
de a face totul pentru înfăp- 
tuix-ea sarcinilor ce le revin, 
de a întîmpina cu noi şi im
portante succese marea săr
bătoare naţională de la 23 
August, sporindu-şi astfel 
contribuţia la traducerea în 
viată a hotărîrilor Congxesix- 
lui ' al XlII-lea al P.C.R.. a 
Programului partidului de 
făurire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate şi îna
intare a României spre co
munism.

R ed u ce rea  c o s tu r i lo r  de p ro d u c ţie
(Urmare din pag I)

unor însemnate . economii (29 
tone metal, 19- t.c.c. şi 209 
MWh energie electrică), res
pectiv, valorificai’ea superioa
ră a metalului exprimată prin 
producţia marfă obţinută din- 
tr-o tonă de metal care, în 
1985 a fost de 52 100 lei, iar 
pe primele 6 luni din acest 
an a ajuns la 61 000 Iei.

Acceptînd postulatul potri
vit căruia inovaţia nu poate 
subzista economic fără exis
tenţa unui întx-eprinzător sen
sibil la climatul economic si 
înscriindu-se în „tipul“ de i- 
novaţie destinat să soluţio
neze (sau să elimine) anumite 
dificultăţi tehnice ale proce- 
sului de fabi’icaţie, concomi
tent cu economisirea xinor 
factori de producţie (cum ar 
fi metalul), la „Metalurgica“ 
Sibiu amploarea Şi succesul 
economic înregistrat prin fo- 
losix-ea de înlocuitori între
geşte tabloul unor realizări 
promiţătoare. Astfel, la pro
dusul x-emorcă furgon izoter
mă prin soluţiile constructive 
noi adoptate eu acceptul be
neficiarilor au fost înlocuite 
profilul anticorodal de la po
dea şi tabla de aluminiu fo
losită la învelişul interior, cu 
plăci aglomerate cu fibră din 
sticlă (P.A.F.S,) şi tablă stri
ată de aluminiu, soluţie ce 
a facilitat reducerea consumu
lui Ia laminate din aluminiu 
cu 71 la sută pe unitatea de 
pi’odus. Semnificativ este fap
tul că, aceste modificări con
structive au asigurat, totoda
tă, îmbunătăţirea calitativă a 
produsului (din punct de ve
dere al parametrilor tehnico- 
funcţionali), iar în procesul 
de fabricaţie px’oductivitatea 
muncii a înregistrat adevăra
te creştex’i.

.Valorificând sugestiile şl 
propunerile muncitorilor şi 
maiştrilor făcute pe parcurs 
şi stimulînd creativitatea u- 
nor cadre tehnice, fabrica 
„Metalurgica“ Sibiu are, în 
prezent, un program propriu 
cu măsuri şi acţiuni concrete 
pe linia realizării, în conti
nuare, a unor produse de 
înaltă ţinută tehnică, fiabili
tate şi competitivitate. Se 
pune un accent deosebit pe 
ridicarea nivelului tehnic şi 
calitativ al produselor, extin
derea tehnologiilor de fabri
caţie cu randament ridicat, 
valorificarea superioară a ma
teriilor prime şi materialelor, 
creşterea mai accentuată a 
productivităţii muncii. Toate 
acestea sínt preocupări nota-

•ACIiiAUIAil<
Consfătuire

interjudeţeană
Azi, se deschid la Dumbxă- 

veni lucrările Consfătuirii or
ganizate de Ministerul Mun
cii, Institutul de expertiză 
medicală şi recuperare a ca
pacităţii de niuneă, Direcţia 
pentru probleme de muncă şi 
ocrotiri sociale a judeţului Si
biu şi Căminul atelier, cu pri
vire la integrarea socio-pro- 
duetivă a invalizilor şi han
dicapaţilor. Căminul atelier 
din Dumbrăveni găzduieşte

De la  litspcctoraial iwtlcţcaw »eol«r :

Detaşări şi încadrări pentru suplinire . 
în anul şcolar 1386—1987

„St. L. Roth“ — toate disci
plinele; •  Pentru Agnita şi 
zonă — î n '29 august, ora 10, 
la Liceul industrial Agnita 
— toate disciplinele.

In 3 şi 5 septembrie, ora 
10, cadrele didactice rămase 
neîncadrate in prima etapă 
se vor prezenta la Liceul pe
dagogic din Sibiu pentru re
partizarea pc posturi nou a- 
părute (prin concedii fără 
plată, de matern itate, deta- 
şări ei».).

bile ale conducerii,*ale între
gului colectiv de muncă, care 
reuşeşte tot mai mxilt să se 
integreze cu producţia în pro
filul centralei industriale.

Pătrunzînd mai adine în in
timitatea corelaţiei indicatori
lor de plan, prin prisma evo
luţiei realizărilor, se desprin
de concluzia că măsurile a-  
plicate pînă acum nu au asi- 
gui'at eficienţa economică 
scontată. Soluţiile aplicate 
prin reproiectai’e constructivă 
şi înlocuirea unor materiale, 
economiile raportate, trebuie 
să conducă In final la reali* 
zarea produselor cu costuri 
mai mici decit cele iniţiale şi 
să asigure încadrarea în sar
cina de plan. Este adevărat 
că în acest an a crescut pon
derea grupei de remorci în 
totalul producţiei, structură 
nefavorabilă în comparaţie cu 
realizările obţinute în anul 
trecut. Aceasta se poate ob
serva prin nivelul cheltuieli
lor efective la 1 000 lei pro
ducţie marfă, care pe prim») 
semestru din 1986 sínt mal 
mari, la nivelul unităţii, CB 
12,4 lei faţă de aceeaşi pe
rioadă a anului trecut. Să ve
dem însă evoluţia acestor 
cheltuieli la produsele în cau
ză. Dacă la remorca furgon 
izotermă cheltuielile efective 
în  acest an sínt mai mici en 
37 lei, iar la remoi'ca furgon 
pentru mărfuri cu 11 lei, pen
tru remorca basculantă (a 
cărei fabricaţie a fost prelua
tă în decembrie trecut), aces
tea sínt foarte ridicate, de 
904,3 lei la 1 000 Iei produc
ţie marfă, cauză care deter
mină menţinerea nivelului de 
ehelluieli ia 835,5 lei, pentru 
întreaga grupă de remorci, la
tă deci, cum se poate expR- 
ea situaţia existentă la fabrica 
„Metalurgica“ Sibiu unde, pe 
primul semestru al anului IB 
curs cheltuielile totale efective 
sínt peste limita dată prin pla» 
eu 35,7 leî, iar la cele mate
riale cu 47,7 lei, calculate f»
1 060 lei producţie marfă.

Aşadar, eforturile care se 
fac pe linia înnoirii px’oduse- 
lor, a organizării şi moderni
zării proceselor de fabricaţi* 
trebuie să vizeze atingerea t >  
nuî grad îxxalt de eficienţă e a  
tt cerinţă a autocondueerii ŞÎ 
autogestiunii economico-fina» 
clare. Experienţa dobînditi 
pînă acum la „Metalurgica* 
poate şi trebuie să fie ampli
ficată. astfel încît, înlr-o pe
rioadă scurtă întreaga activi
tate să se înscrie pe coordo
natele dezvoltării intensive Şf 
eficiente.

Dosarele pentru detaşare 
sau încadrare la suplinire se 
primesc la Inspectoratul şco
lar, pînă la data de 12 august 
ax., inclusiv. •  Pentru Sibiu 
şi zonă repartizarea va avea 
ioc în 25 august, ora 10, la 
Liceul pedagogic — pentru 
educatoare, învăţători, profe
sori de limba română şi limbi 
străine; •  In 26 august, ora 
10, la Liceul pedagogic — 
pentru celelalte discipline; •  
Pentru Mediaş şi zonă — in 
27 august, oi a 10, la Liceul

această prestigioasă activitate 
ştiinţifică şi schimb de expe
rienţă cu un profund caracter 
umanitar Ia care participă re
prezentanţi ai Ministerului 
Muncii, specialişti din uni bi
ţi le de expertiză medicală Şi 
recuperarea capacităţii «îi 
muncă, din unităţile medico* 
sa uitare, din unităţile de in
sistenţă socială cu acest pro
fil — din judeţele Sibiu, Pra
hova şi Vrancea.

Spectacol estival 
„Varietăţi pe stadion

In organizarea Filarmonici« 
de stat Sibiu, astăzi, la orele 
15 şi 18, are ioc, pe stadionul 
Municipal (din parcul Sub 
arini) un spectacol de varie
tăţi susţinut de interpreţi 
prestigioşi din întreaga ţaxă, 
Muzică populară cu: Sava Ne* 
grean, Florica Ungur, Mariana 
Varga. Nicolae Furdui-Iane», 
Eugenia Nedişan,' Maria Po
pa si Dumitru Boloşan; muzi
că uşoară eu: Carmen Nicu- 
lescu, Marina Scupra, George 
Nieolescu şi formaţia „Spec
tral“ condusă de Mihai Caş
caval. Muzică folk eu Ion şi 
Eugen Chiriac, Satix-ă şi «- 
mor cu Alexandru Arşinel şi 
Eugen Cr. Motriue. Posesorii 

' de bilete pot opta pentru ori
care dintre spectacole.

'AfilUAMIAII'
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TELEGRAME EXTERNE
Ştiri din ţările 

socialiste
•  Moscova (Agerpres) —

La Voroşilovgrad a fost rea
lizată o nouă locomotivă Die
sel de 8 000 C.P., capabilă să 
remorcheze garnituri de tren 
cu lungimea de un kilometru, 
relatează agenţia TASS. Ea 
va constitui baza pentru con
struirea unor locomotive şi 
mai puternice, care vor înce
pe să Intre în dotarea căilor 
ferate sovietice tn acest cin
cinal.

Crearea unor tipuri .de lo
comotive foarte puternice este 
determinată de creşterea tra
ficului de mărfuri, care a 
ajuns în acest an în U.R.S.S. 
la 11 milioane tone.

Printre noutăţile pregătite 
de constructorii sovietici de 
maşini se numără moduluri 
din care se pot realiza loco
motive de 12 000 C.P., care se 
utilizează în primul rînd pe 
magistrala Baikal-Amur cu 
profil de teren foarte dificil.

•  Beijing (Agerpres) — în
eurînd vor începe lucrările 
de construcţie la •  nouă linie 
de eale ferată care va lega 
regiunile industriale Anhui şi 
Zhejiang din estul R.P. Chi
neze. După cum relevă agen
ţia China Nouă, acest obiec
tiv urmează să fie realizat i n  
perioada planului cincinal 
0586—1990, Lungă de 117 km, 
linia ferată va contribui la 
dezvoltarea în continuare a 
regiunilor respective, inclusiv 
a zonei economice Shanghai.

•  Belgrad (Agerpres) — In 
apropiere de Saraievo au în
ceput lucrările de amenajare 
a unei noi mine de magne- 
zită, a cărei capacitate va fi 
de aproximativ 72 000 tone 
minereu pe an. Pînă la sfîr- 
şiful acestui an, mina va rea
liza deja o producţie de 
10J)00 tone minereu.

PE SCURT... PE SCURT
•  La Moscova a avut loc o întîlnire a adjuncţilor miniştri

lor afacerilor externe din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană, R.P. Polonă, R.S. România, R.P. Ungară şi 
U.R.S.S. S-a efectuat un schimb de păreri cu privire la situa
ţia din sudul Africii, inclusiv în legătură cu pregătirile pen
tru sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată 
Namibiei.

Din partea .ţării noastre a participat Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor externe.

★
•  In capitala Uniunii Sovietice s-au încheiat lucrările foru

mului internaţional „Ştiinţa, tehnica şi pacea“. Participanţii 
,nu adoptat un apel către oamenii de ştiinţă din lumea întrea
gă eerîndu-le să militeze activ pentru încetarea cursei înarmă
rilor, pentru preîntîmpinarea militarizării spaţiului cosmic. 
Apelul cere oamenilor de ştiinţă să participe la acele cerce
tări care contribuie la procesul de dezarmare şi la dezvoltarea 
îooperării economice. Oamenii de ştiinţă pot şi trebuie să in
fluenţeze opinia publică şi guvernele să încheie acorduri pen
tru preîntîmpinarea unui război nuclear, se spune în apelul 
citat de agenţia TASS.

★
•  După două zile de dezbateri pe marginea programului 

guvernamental, Congresul Deputaţilor al Spaniei l-a reales pe 
Felipe Gonzalez în funcţia de preşedinte al guvernului pe o 
(louă perioadă de patru ani, cu 184 de voturi pentru, 144 îm
potrivă şi şase abţineri, transmite agenţia E.F.E.

Joi, premierul Gonzalez a depus jurămintul în faţa regelui 
Juan Carlos.

★
•  Ziarul american „Wall Street Journal“ a relevat că cerce

tările din cadrul programului american de militarizare a spa
ţiului cosmic, cunoscut sub numele de „Războiul stelelor", 
continuă. După aprecierile ziarului, în anul financiar 1987. 
pentru realizarea acestuia va fi cheltuită suma astronomică 
de 3,8 miliarde dolari,

*
•  Potrivit agenţiei iraniene I.R.N.A., în sectoarele de nord- 

vest ale frontului şi în zona Hadj-Omran- au avut loc puternice 
dueluri de artilerie între cele două părţi. Agenţia I.R.N.A. a 
confirmat că avioane irakiene au violat spaţiul aerian iranian 
şi au bombardat suburbiile de sud ale Teheranului. In urma 
raidului s-au înregistrat -şapte răniţi.

/ *
•  Un purtător de cuvînt militar de la Bagdad a comunicat 

că în zona centrală a frontului trupele irakiene au întreprins 
atacuri împotriva poziţiilor iraniene. In zona de nord a fron
tului forţele irakiene au capturat mari cantităţi de arme, mu
niţii şi tehnieă de luptă.

Aviaţia irakiană a întreprins raiduri de bombardament pe 
teritoriul iranian, inclusiv la periferiile Teheranului.

SĂPTĂMÎNA TV
DUMINICĂ, 27 iulie

11,30 Telex. 11,35 Lumea 
copiilor. Telefilmoteca de 
ghiozdan: Vizitatorii. Episo
dul 8 (color). 12,40 Din cunu
na cântecului românesc. 13,00 
Album duminical: •  Şlagăre 
instrumentale. •  Ţară de' ba
ladă. Moment poetic. •  Un 
virtuoz al contrabasului: Do
rin Marc. •  Cotidianul în 
600 de secunde, •  Un com
pozitor, un interpret: Marcel 
Dragomir. •  Teatru scurt.
•  Telesport. •  Melodii. . .  
melodii. •  înnoiri edilitare.
•  Lumea minunată a filmu
lui. •  Secvenţa telespectato
rului. 14,45 Contemporanii 
noştri. Oamenii primului se
ceriş. 15,00 încheierea pro
gramului. 19,00 Telejurnal. 
19,20 Ţara mea azi. Epoca 
Ceauşescu. Judeţul Cluj în 
anul 65 al partidului (color). 
19,40 Cîntarea României. De 
pe marea scenă a ţării pe 
micul ecran. Emisiune reali
zată în colaborare cu Consi
liul Culturii şi Educaţiei So
cialiste şi cu Comitetul de 
cultură şi educaţie socialistă 
al judeţului Cluj. (color). 
20.25 Film artistic. După 
mulţi ani. Premieră Tv. Pro
ducţie a studiourilor din R.P. 
D. Coreeană. 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

LUNI, 28 iulie
20.00 Telejurnal. 20.20 Ori

zont tehnico-ştiinţific (co
lor). Biotehnologiile. 20,40 Te
zaur folcloric (color). Cîntece 
din repertoriul Măriei Tănase 
în noi variante interpretati
ve. 20,55 Film serial: Cristo- 
for Columb (color). Premieră 
pe ţară. Coproducţie interna
ţională. Episodul Í. 21,50 Te
lejurnal.

MARŢI, 29 iulie
20.00 Telejurnal. 20,20 Ac

tualitatea în economie. 20,35 
Teatru Tv. (color). Passaca
glia de Titus Popovici. Par
tea I. 21,50 Telejurnal. 1

MIERCURI, 30 iulie
20.00 Telejurnal. 20,20 Ac

tualitatea în economie. 20,35

Congresul marilor deschideri 
înnoitoare. Conştiinţa revolu
ţionară, forţă motrice a pro
gresului multilateral. 20,55 
Teatru Tv. (color). Passaca
glia de Titus Popovici. Ulti
ma parte. 21,-50 Telejurnal.

JOI, 31 iulie
20.00 Telejurnal. 20,20 Ac

tualitatea în ecoÂoniie. 20,35 
Copiii — bucuria şi tinereţea 
naţiunii noastre. 20,45 Invi
taţie la operă. Pagini celebre 
din creaţia de operă şi balet 
(color). 21,25 Zimbrii carpaţi- 
lor. Autoturismele de teren 
ARO. Documentar (color).
21.50 Telejurnal.

VINERI, 1 august
20,00 Telejurnal. In întîm- 

pinarea zilei de 23 August.
20.20 Actualitatea în econo
mie. 20,35 Cîntecul şi poezia 
acestor ani eroici. 20,50 Ca
dran mondial (color). Româ
nia — Ceauşescu — Pace. 
21,10 Serial ştiinţific (color), 
Din tainele mărilor. Episodul 
10. 21,35 Timp al marilor în
făptuiri revoluţionare. Dru
mul către steaua de aur.
21.50 Telejurnal.

SIm BĂTĂ, 2 august
13.00 Telex. 13,05 La sfîrşit 

de săptămînă (color). Din su
mar: •  Pe Mureş şi pe Tîr- 
nave . . .  Melodii populare. •  
Gala desenului animat. •  
Frumosul cotidian. •  O me
lodie in primă audiţie. •  Cîn
tecul cuvintelor. Moment 
poetic. •  înregistrări din fes
tivaluri internaţionale. •  
Marile momente ale baletu
lui, -•  Din galeria Naţiona
lă: Apa, un „personaj“ al pic
turii lui Nicolae Dărăscu. •  
Telesport. •  Autograf muzi
cal: Mioara Feraru. 14,40 
Iulie, Cronica evenimentelor 
politice. 15,00 închiderea pro
gramului. 19,00 Telejurnal.
19.20 Teleencielopedia. •. Ci
vilizaţia geto-dacă la gurile 
Dunării (I). •  Muzeele lumii: 
Louvre. •  Natura şi viaţa.
19.50 Antologia umorului ro
mânesc. (color). Episodul XII. 
Umor . . .  la purtător. 20,30. 
Film artistic (color). Doctorul 
Poenaru. O producţie a Ca
sei de Filme Unu. 22,20 Te
lejurnal.

Mica publicitate
ANUNŢURI FAMILIALE

•  „La mulţi ani eu sănătate 
si multă linişte sufletească“ îi 
dorim lui MÍHAI KÖBÉR, de 
ziua naşterii.

Tuşi şi Colceriu (9020)
•  Cu ocazia împlinirii vîrstei 

de 75 ani, urăm dragului nostru 
SIMION PETRU din Sibiu, via
ţă lungă, sănătate, fericire, îm
plinirea tuturor dorinţelor şi 
un călduros „La mulţi anii" 
alături de cei dragi.

Soţia, vecinii Cristache, 
OtOz, Voicu, Barac, Săbău, 
Solomon şi Leana (9102)

■ Cu ocazia pensionării dra- { 
} gei noastre FELICIA IONU- j 
: ŞIU, fi urăm multă sănătate ■ 
( şi viaţă îndelungată lingă j 
i cei dragi!

Soţul, finii, cumnatele şi ■ 
cumnaţii (8975) j

•  Cu nemărginită durere, a- 
nunţăm încetarea fulgerătoare 
din viaţă a scumpului nostru 
soţ, tată, frate, cumnat

DUMITRU CARA 
(Titel)

— 51 ani —
înmormîntarea — azi,-25 iu

lie 1986, ora 12. Plecarea din 
str. Muncel, nr. 7. bloc 7, Va- 
şile Aaron, (9076)

•  Ne despărţim cu durere de 
cel care a fost un minunat om

TITEL CARA
care lasă în urmă durere şi 
dor nestins, căruia îi asfernem 
o lacrimă a neuitării.

Finii — familiile Falóba 
Dănuţ şi Toma (9077)

Sintern alături de colega 
noastră Livia Cara în aces
te clipe grele pricinuite de 
moartea fulgerătoare a so
ţului său

DUMITRU CAR/V 
Sincere condoleanţe! 1 

Colegii — I.U.P.S. Sibiu 
(9093)

Cu durere deplîngem 
moartea fulgerătoare a prie
tenului şi vecinului nostru 

DUMITRU CARA 
Sintern alături de soţia şi 

fiul său Ia marea lor dure
re.

Vecinii (9094)

Colectivul de oameni ai 
muncii din I.A.C.M. Sibiu 
regretă profund dispariţia 
fulgerătoare a colegului lor 

DUMITRU CARA . 
şi transmite condoleanţe fa
miliei îndoliate. (9125)

Colectivul de oameni ai 
muncii din I.A.C.M. — sec
ţia utilaje-transpprt Sibiu 
îşi exprimă profundul re
gret pentru dispariţia ful; 
gerătoare a colegului lor 

DUMITRU CARA 
şi transmite condoleanţe fa
miliei îndoliate. (9124)

Durere şi dor purtăm in 
inimile noastre de cînd ne-a 
părăsit scumpul nostru soţ, 
cumnat, ginere şi frate 

GHEORGHE LAYOŞ 
(Nea Gică)

Cit ai trăit te-am iubit, 
cit vom trăi te vom plînge. 
Mormîntul tău va fi udat 
cu lacrimile noastre şi pre
sărat cu flori.

Nu te vom uita niciodată!
Comemorarea — duminică, 

27 iulie, ora 12,30, la mor- 
mînt.

Soţia Anuţa> cumnata 
Ioana (9099)

Tristeţe şi durere păstrăm 
în inimi de cînd nefericita 
clipă l-a smuls dintre noi 
pe dragul nostru

VLAD DUMITRESCU 
trecîndu-1 în veşnicie.

Comemorarea — sîmbătă, 
26 iulie, ora 16, la mormînt. 

îndurerata familie (9070)

Trişti ş; apăsători s-au 
scurs patru ani de la ne
aşteptata trecere în veşni
cie a iubitului meu soţ 

OPREA IHORA
Nimeni şi nimio nu poate 

umple imensul gol pe care 
l-a lăsat în inima mea în
durerată.

Soţia (9113)
Tristeţe port în suflet de 

cînd a decedat scumpa mea 
soţie

AGAFIA SEU
— 68 ani —

Comemorarea — duminică, 
27 iulie 1986, în Calvaser. 

Soţul Mihai (9001)
Sora, cumnatul şi nepoţii 

amintesc împlinirea a doi 
ani de la decesul dra
gei lor

MOISA NEONILA
Comemorarea — sîmbătă, 

26 iulie, ora 18, la mormînt.
(9122)

Regretăm încetarea din 
viaţă a fostului coleg de 
muncă

NICOLAE RADU
Transmitem condoleanţe 

familiei îndoliate.
Colectivul atelierului 
circular I, întreprinde
rea „7 Noiembrie“ (9086)

Sintern alături de Paras- 
chiva Băzăvan la durerea 
pricinuită de moartea ful
gerătoare a fratelui său 

NICOLAE RADU 
Colegii de la TESA — 
f,7 Noiembrie“ Sibiu

(9087)
Cu nemărginită durere a- 

nunţăm încetarea din viaţă, 
după o grea suferinţă, a 
scumpei noastre soţie, ma
mă şi bunică

ANA DOBROTA
— 77 ani —

(Poiana Sibiului)
Nu te vom uita niciodată!
înmormîntarea — sîmbătă, 

26 iulie 1986, ora 13.
Familia (9127)

Colectivul de oameni ai 
muncii din cadi-ul întreprin
derii de morărit şi panifi
caţie Sibiu este alături de 
colega lor Maria Aleman, la 
marea durere pricinuită de 
moartea tatălui ei.

Sincere condoleanţe fami- 
liei îndoliate.________ (9108)

Familia îndurerată anun(ă 
încetarea din -viaţă a dragei 
lor soţie, mamă, bunică 

FAKASCHIVA LAZAR 
— 57 ani —

înmormîntarea — sîmbătă, 
26 iulie, ora 12. Plecarea din 
Sibiu, Piaţa Schiller, nr. 3.

(9089)
Surorile, fratele, cumnata 

şi cumnaţii sínt alături de 
cumnatul lor, în aceste cli
pe de grea cumpănă, dato
rate decesului soţiei sale 

PARASCHIVA LAZÄR 
___________  (9088)

Sintern alături de familia 
Fulea Moise la greaua pier
dere suferită prin moartea 
mamei.
(9042) Familia Săftescu

Sîntem alături de Fulea 
Moise, la marea durere pri
cinuită de pierderea mamei 
dragi.
79045) Colegii de muncă

Colectivul de oameni ai 
muncii de la I.C.R.A. Sibiu 
este alături de colegul lor 
Aurel Fulea, la marea du
rere pricinuită de . decesul 
mamei sale şi transmite 
sincere condoleanţe familiei 
îndoliate. (9022)

MulţunŢm din inimă ru
delor, vecinilor, prietenilor, 
cunoscuţilor care, prin pre
zenţă, flori şi cuvinte de 
mingîiere, au fost alături 
de noi în clipele grele ale 
despărţirii de scumpa noas
tră mamă, bunică şi stră
bunică

MARIA FULEA
(mama Bună) 

îndurerata familie
(9071)

•  Sîntem alături de Marianii 
Aleman în aceste clipe grclq 
pricinuite de decesul tatălui 
său.

Familiile Guţiu, Cefălan şi 
Zavat (9119)

•  Se împlinesc 10 ani de la 
trista despărţire de scumpul 
nostru soţ şi tată

VASILE VELCESCU 
Comemorarea — sîmbătă, 26 

iulie, ora 14, în str. Justiţiei 7.
(9091)

•  Aducem, cu recunoştinţă, 
omagiul nostru dragei noastre 

MARIA DUŞLEAG 
Comemorarea — sîmbătă, 26 

iulie, ora 19, în str. Justiţiei 7.
(9098)

•  Se împlinesc 7 ani de cînd 
a trecut în nefiinţă dragul nos
tru

ILIÉ FANTANA
(gestionar Dobîrcaţ 

Comemorarea — duminică, 27 
iulie, La mormînt, în Alba Iu- 
lia.

Familia (9025)

•  Durere şi dor păstrăm în 
inimi de cînd ne-am despărţit 
de chipul frumos şi blind ai 
mamei şi soţiei noastre 

EMMA FABIAN 
Nu te vom uita niciodată!

Soţul şi copiii (9126)

•  Tristă şi de neuitat a ră
mas pentru noi ziua de 25 iulie 
1982, cînd ne-a părăsit pentru 
totdeauna cel care a fost un a- 
devărat fiu, tată, frate, cum
nat şi unchi

MITICA MEREŞ 
(Racoviţa)

Nu te vom uita niciodată!
Comemorarea — duminică, 27 

iulie, la mormînt.
Familia Mereş (9069)

•  Se împlinesc 12 ani de la 
decesul dragei noastre soţie, 
mamă şi bunică

HILDEGARD RACOVIŢA
Nu te vom uita niciodată!
Comemorarea — sîmbătă, 26 

iulie, ora 17, în str. Ştefan cel 
Mare 72.

Familia' (9099)


